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Az elárvult Múzsa
Évszázad homokja födi már a 

régi dicsőséget, mikor a s erdüiés 
lázas fejlődésében a debreceni iskola 
jelentette az irodalom fenkölt, büszke 
és egészséges magyarságát. Fele­
désbe tűnt a dicső múlt és mintha 
Debrecen irodalom művészeti elha- 
nyatlásának az a gyászos vaspira­
mis vált volna szimbólumává, amely 
a legmostohább költősors sötét em­
lékjele a Hatvan-utcai temetőben.

Száz év előtt a tiszántúli Fárosz 
felé figyeltek fel a széplelkü ma­
gyarok, száz év lepergése után alig 
pislákol csupán egy-egy magát 
emésztő költői lélek haldokló mé­
csese: mert nincs, akinek vllágol- 
janak. A százezer lakosú Debrecen 
évek óta nem produkál még egy 
szépi' odaírni folyóiratot sem s a mú­
zsáknak csak néhány tiszteletreméltó, 
de szomorúan zártkörű gyülekezet 
gyújt néha napján áldozati tüzet. 
Apró élelmesek ágálnak egy-egy 
irodalomnak is helyet adó napilap 
kegyéből, az igazi poétáknak azon­
ban elvész az alkotási kedve, vagy 
társtalan zsenijük monstruózus szer­
telenségekbe téved. Leverő, siral 
más képe ez a hajdan oly fényes» 
nevű debreceni literatura romlásá­
nak, segíteni azonban ezen csak az 
idő segíthet, ha majd a főváros 
egészségtelen irodalmi centralizmusa 
vészit erejéből, s Budapest nem 
lesz többé az a csábitó szörnyeteg, 
amely magához csalogatta és meg­
rontotta a vidék tehetségeit.

Ámde él, — és hálistennek vi 
ruló szűzi erőben él —, Debrecen­
ben egy másik elárvult múzsa is, 
a festőművészeié. Csodálatosmód mi­
nél szikkadtabbak a lelkek, termé­
ketlenebb a sivár idők szelleme, 
annál pompázatosabb skálában bon­
takozik ki egy kis csoport fanati­
kus művészember, a debreceni fes­
tők alkotóereje. A józanság e ne- 
hézlevegőjü városában egész respek- 
tábilis csoportja él olyan képzőmű­
vészeknek, akik régi „iskolák“ ős 
uj „irányok“ legelső soraiban méltán 
foglalhatnának helyet. Nem egyet 
közülök a külföld, az ország elis­
merése koszoruzott, nyitva előttük 
széles e világ, — amely ama régi 
közmondás szerint a művész hazája, 
— és mégis visszahúzza őket ez a 
homok, amely fölött csodálatos ra­
gyogással szikrázik a legmagyarabb 
égbolt isteni kupolája.

Mindenütt, máshol büszkén hor­
dozná neveiket ajakén városuk ap­
raja nagyja. Debrecenben ismeret­
lenség, vagy félreismerés a sorsuk. 
Legfeljebb egy-egy szegény ős lé­
lekölő rajztanári állás adja száraz 
kenyerüket. A művészet emberfö­
lötti rajongása az, amellyel újra és 
újra felveszik a küzdelmet a kö­
zömbösség lomha rémével ; pedig 
nincs kínosabb, reménytelenebb harc, 
mint amit a festő ecsetje és a 
szobrász vésője vív az olajnyomat, 
fény képnagyítás és bazári gipszek 
balkáni ízlése ellen.

Amit a Müpártoló Egyesület jó­
akaró urai, a nehány debreceni mü- 
barát tesznek a képzőművészet és 
képzőművészek érdekében, édes-ke­
vés. De amit a legfőbb mecénási 
szerepre hivatott hivatalos város 
nem tesz, az túlságosan sok. Amíg 
a Csonkaország kulturvárosai min­
denütt megbecsülik a mieinknél sok­
szor sokkal kisebb kvalitású mű­
vészembereiket, sőt idegenből hívnak 
ilyeneket a maguk körébe, amíg tíz 
magyar város tart fenn müvészte- 
lepet, köztük olyan kis és szegény 
civitások is, minő Kőszeg és más 
hasonlók, Debrecen nemcsak nem 
áldoz semmit képzőművészetének tá­
mogatására, de a művészeinek anyagi 
erejük végső megfeszítésével létre- 
teremtett pompás kezdeményezését, 
a Müvészházat sem segítette to­
vábbfejlődésében.

így mihamarabb oda jutott a

A kisantant katonai értekezlete 
Bukarestben

Prága, julius 7. A „Narodni LisÜu 
belgrádi értesülése szerint a kis­
antant julius vagy augusztus folya­
mán Bukarestben katonai értekezle­
tet tart. A többi prágai lapok azt 
írják, hogy ez a jelentés kissé rej­
télyes. A prágai külügyi hivatalnak

A tisztviselők fizetésemelesi ugye a 
nemzetgyűlés előtt 

Támadás a forgalmi adórendszer ellen
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök. Bemutatja a tabi választóke­
rületben megválasztott Kálmán Jenő 
dr megbízó levelét, amelyet kiadnak 
az igazoló állandó bizottságnak.

Majd a nemzetgyűlés 
harmadszori olvasásban fogadja 
el a képviselőválasztásról szóló 

törvényjavaslatot.
Azután a tisztviselői fizetéseme­

lésről és a beruházásokról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalására tért át a 
Ház. \ ..

Görgei István : Örömmel üdvözli a 
javaslatot. A forgalmi adó rendszere 
országszerte nagy nyugtalanságot 
okozott, kéri, hogy a pénzügymi­
niszter ne zárkózzon el mereven 
azon kívánságok elöl, melyek a for­
galmi adó rendszerének megváltoz­
tatását kívánják.

Esztergályos János: Határozati 
javaslatot nyújt be a kisiparosok 
helyzetének enyhítése tárgyában. A 
javaslatot nem fogadja el.

Mózer Ernő: A tisztviselő kér­
désről szólva sürgeti

a nyomorgó nyugdíjasok hely­
zetének javítását

abban az irányban, hogy ezek is 
kapják meg illetményeik egész össze­
gét. Reméli, hogy az e tárgyban be­
nyújtott határozati javaslatát a bal­
oldal is támogatja.

Felkiáltások a baloldalon: Ez el- 
lenzéki beszéd.

nagyjelentőségű próbálkozás, hogy 
az alapítók nehány igazán reprezen­
táns értékű kiállítás után a puszta 
lakbér megszerzésére kénytelenek 
voltak kiállító helyiségük egy részét 
divatszalonnak bérbe adni 1

Debrecen városának ezen a szé­
gyenletes állapoton változtatnia kell I 
Ha müvésztelep megteremtésére nincs 
meg a pénz és a kedv, (hiszen egy­
két városi villának rendelkezésre bo­
csátásával rövid utón megoldható 
volna a nagyerdei müvésztelep kér­
dése), azzal az adakozó kézzel, 
amely hárotnszdzntgyven milliót 
tud adni a helybeli operett kultusz 
felvirágoztatására, nehány milliót a 
Müvőszház céljaira is méltányos 
volna kiutalni. Ezt követeli a Föl­
diek és Fazekasok hagyománya, 
Déry megdicsőölt szelleme, de a 
Tiszántúl elárvult művészi kultú­
rája is.

ezt a hirt tisztáznia kell. Az euró- 
pai és különösen a középeurópaí 
béke ügyét, melyet Benes minden 

, alkalommal hangoztat, egyáltalán 
nem szolgálják ilyen katonai érte­
kezletek, melyek jogos bizalmatlansá­
got kelthetnek a szomszédok körében.

Mózer Ernő: A javaslatot elfo- 
! gadja-:

Sándor Pál határozati javaslatot 
nyújt be, hogy az aranykoronában 
megállapított adók és illetmények a 
leszállított szorzószám alapján legye­
nek fizetendők, továbbá, hogy a for­
galmi adó rendszert mielőbb módo­
sítsák, végül, hogy addig is, amig ez 
a módosítás létrejön,

különleges elbánásban részesüi- 
« jenek a klsexistenchk.

Szilágyi Lajos : A javaslat nem 
nevezhető a tisztviselők anyagi hely­
zetét javító javaslatnak. Újból tör­
ténnek kinevezések, így legutóbb 
ügyvédet neveztek ki bíróvá.

Búd János: Uj állásokat nem 
töltöttek be, amióta én pénzügymi­
niszter vagyok.

Szilágyi: Egyenlő elbánást kiván 
a tényleges tisztviselők és a nyug­
díjasok között. A javaslatot nem 
fogadja el.

Csaky Károly honvédelmi minisz­
ter : Baross János tegnapi beszéde 
kapcsán válaszol Barossnak a hon 
védséget érintő kijelentéseire. Tilta­
kozik Baross bevezető mondata ellen, 
amelyben a katonai politikánkat Po- 
temkim politikának nevezte, Ha van- 
nak véderő rendszerünkben bizonyos 
Potemkin momentumok

ezeknek az oka a trianoni szer­
ződésben rejlik,

amely ránk kényszeritette ezeket.

Párhuzamot vont Baross János a 
komáromi huszárezred felszerelése 
és az uj tiszti sisak között. Ez a 
beállítás tendenciózus, mert a ko­
máromi ezred felszerelése másfél 
évvel ezelőtt volt olyan, mint ahogy 
Baross János mondotta. Minden 
csapatnak meg van a maga felsze­
relése. A tiszti sisakra vonatkozólag 
megjegyzi, hogy minden nép és min­
den vezér mindenkor arra töreke­
dett, hogy

a hadserege csinos legyen.
Amit Baross János a sisak arany 
és diszzsinórjairól mondott el, az 
dajkamese. Minden törekvése arra 
irányul, hogy a nemzeti hadsereget 
fejlessze.

Baross János válaszában kijelenti, 
hogy távol áll tőle az a szándék, 
hogy a nemzeti hadsereget támadja. 
Felszólalásával azt akarta elérni, 
hogy a hadsereg céljaira rendelke­
zésre álló összeget hasznosan fek­
tessék be.

Az ülés fél 3 órakor ért véget.

Általános véd- 
kötelezettség Szovjet-

Oroszországban
Moszkvából jelentik : A forradalmi 

haditanács a népbiztosok utasítására 
kidolgozta az általános védkötelezett- 
ségre vonatkozó dekrétumot, mely 
az eddig rendszerbe nem foglalt 
rendelkezéseket egyesíti. Eszerint

a szovjetunió területén mindenki 
21 és 40 év körül védköteles.

A katonai szolgálat a behívást meg­
előző előkészítő gyakorlatokból, a 
tuiajdonképeni védköteiezettségböl és 
a tartalőkidőből áll. Külön fejezet; 
foglalkozik a hadsereg paranctnoki 
állományával. A megbizhatatlan ele­
mek a tervezet szerint, mely még 
a népbiztosok jóváhagyása alá tar­
tozik, a hadtápszolgálatbaa veheuk 
csupán igénybe. ____________

Letartóztatták az Esti 
Kurír szerkesztőjét
(A Hajduföld tudósitójától.) Korody 

Katona János sajtópert indított Ba­
ross Blau László, az Esti Kurír 
szerkesztője ellen, mert Ispjaban 
Prohászka 0 tokár egyik cikkéből 
kifolyóan Korody-Katona Jánost meg­
rág ilmazta. A cikk miatt ma kellett 
volna helyt állania Baross László­
nak a budapesti kir. büntetőtör- 
véoyszék Schadl tanácsa előtt.

Boross László, dacára annak, hogy 
az idézést szabályszerűen kézbesí­
tették neki, a

tárgyaláson mégsem jelent 
meg.

Schadl törvényszéki elnök a több­
szöri indokolatlan távolmaradott dr 
Boross László letartóztatását ren­
delte el. Boross védőügyvédje kisé 
rétében 12 órakor jelentkezett a 
Schadl tanács előtt, aki elrendelte 
a fogházba való kisérését.
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Elfogták a Szent Péter 
templom betörőit

Róma, julius 7. A rendőrség a 
Szent Péter templom kincstárának 
rablói után széleskörű nyomozást 
indított. A letartóztatott 11 munkás 
között van az építőmester unoka­
öccse is, akinek kulcsa volt a kincs­
tárhoz vezető mellőkajtóhoz. A 
munkások azt vallják, hogy éjszaka 
nem hallottak semmiféle zajt. Becs­
lés szerint az ellopott értéktárgyak 

anyagi értéke 800 ezer, mü- 
érléke több millió Urát tesz ki.
A nyomozás alapján a letartózta­

tott egyének között van a Szent 
Péter templom kincses kamarájában 
elkövetett tolvajlás tervezője. Az 
ellopott értéktárgyak ismét meg­
kerültek. ______

a kedvezmény megadassák. Ha az 
amerikai bevándorlási hatóság a 
kérelmet indokoltnak találja, az illető 
kihozatalára az engedélyt megadja 
és erről a budapesti amerikai fő-

konzulátust értesíti, aki viszont ezt 
a kivándorolni szándékozóval köz i 
és őt felhívja, hogy a kvótán belüli 
kedvezményes visum megszerzése 
végett útlevelét nála mutassa be.

A pápa a kathollkusellenes tüntetések 
miatt visszahívta prágai követet
Prága, julius 7. A Húsz emlékünneppel kapcsolatosan, amely­

nek védnökségét a köztársaság elnöke, elnökséget pedig Sveh a 
miniszterelnök vállalta magára, viharos kath®hku8eH®ne8lf_^ít’a 
lések zajlottak le. A tiltakozás jeleül a Szentszék utas tóttá 
Monsignore Marmaggi pragai apostoli nunciust, hogy hagyja 
PráflMarmaggi már tegnap este negyed 11 órakor már elutazott

azonban, amíg ez irányban hitósági 
intézkedések történhetnének, min­
den termelőnek jól felfogott érdeke, 
ho2V gabonáját lehetőleg tökéletes 
szerkezetű, kellően karbantartott és 
szakértelemmel kezelt cséplőgéppel 
veresse ki. Hí eme kívánalmakat 
illetőleg bizalmatlan az olcsón ajánl­
kozó bércséplö-vállalkozóval szem- 
ben ne sajnálja a jobb géptől es 
szakavatottabb gépkezelőtől a kívánt 
csekély díjtöbbletet, mert ez busásan 
megtérül a kifogástalan és lehető­
leg veszteségmentes cséplési mun­
kánál.

Erdey János 
a debreceni gazdasági aka- 

'démia miiszaki tanára.

F ö IS K O LR
Csaba“ b. Egyesület paradl akciója. 

A párád nyaraltatási akció első cso­
portja csütörtökön nem indul. Az 
indulás pontos idejét ezúton fogjuk 

közölni. . .
A MEFHOSí lannlmányuljal Észak- 

EwÓDába. A MEFHOSz az idén 18 
hosszabb észak-európai utat rendez 
egyetemi hallgatók részére. A ta­
nulmányút a következő vasokon 
vezet keresztül: Varsó, Riga, Re­
val Narva, Helsinki, Abó, Stokholm. 
Tróellberg, Sassnitz, Bariin, Drezda 
éa prága. A felsorolt városokban 
1—2 napig, Észtországban 5, Finn­
országban 10 napig tartózkodnak. _

Az amerikai 
kivándorlási kvóta

340 magyar mehet a csonka­
országból Amerikába

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
belügyminiszter az Amerikai Egyesült 
Államokba irányuló kivándorlásnak 
az 1925—26 évben való lebonyoli 
tását a következőkben szabályozta:

Az 1925—26 év folyamán az 
Észak-Amerikai Egyesült Államokba 
beboc-átast nyerő és a magyar 
kvótát terhelő kivándorlók szama 
ismét

473 főben lett megállapítva.
Ebből azonban levonásba hozandó 
kb. 133 szám, mert ezen utóbbi 
szamokat az Egyesült Államok buda­
pesti főkonzuláíusa a fennálló ren­
delkezések értelmében átengedni kö­
teles más országokban, főleg a szom­
szédos államokban székelő amerikai 
konzulátusoknak, hogy azoknak is 
módjukban legyen az 6 mütödési | 
területükön lakó magyar születésű 
és igV a magyar kvótát terhelő 
kivándorlók részére vi?umot »dni.

Az Egyesült Államok budapesti 
főkonzulatusa e szerint az 1925—26 
évben előreláthatólag csak

340 magyar születésű, kiván­
dorló teasere tog a magyar 
kvóta terhére visnmot adni.

Az uj amerikai bevándorlási tör­
vény oly rendelkezést is tartalmaz, 
hogy minden ország kvótájában 50 
százalék erejéig előnyben részest- 
tendők azok, akik már az Egyesült 
Államokban érő és ott polgár jogot 
szerzett, legközelebbi hoizatartozók- 
hoz óhajtanak kivándorolni.

Ezek a kivándorlók az u. n. kvó­
tán belül előnyben részesített ki­
vándorlók, kik azonban csak az 
esetben részesülnek ebben az előny 
ben, ha az Egyesült Államokban élő 
ás már ott állampolgárságot nyert 
rokonuk az amerikai bevándorlási 
hatóságnál kérelmezi, hogy részükre

Prágából.

A szovjet birtokába akarja venni az 
Erdős-Kárpátokat

A prágai szovjet ügyvivő
Prága, julius 7. Ovszejenkonak a 

szovjet prágai diplomáciai képvise- 
őjének visszahívása érdekében a 
külügyminisztérium

lépéseket szándékozik tenni 
Moszkvában.

Ovszejenko tanulmányúton volt nem­
régiben az Erdős Kárpátokban. Akna- 
Szlatina környékének lakossága kö­
rében nagy izgalmat kaltett megje- • -
lenése, mert az a hír terjedt el, | csökkenteni fogj .

szenzációs kijelentései 
hogy az orosz szovjet átvette a ha­
talmat Russzinszkó felett. Ovsze- 
jtnko az összegyűlt néptömegnek 
kijelentette, hogy a szovjet 
lőre nem veheti hatalmába az Erdős 
Kárpátokat, bár

az álvétel rövidesen megtör­
ténik.

Kijelentette még azt is, hogy a szov­
jet kormány az adókat jelentékenyen

Négyszázezer metermazsa az ország 
cséplési szemvesztesége

Kétszázmilliárd korona értékű gabona semmisült meg

időszaka. Odaadó J körülbelül I métermazsa szemvesz-hazánk ----------- T , ä ,
kezdődik a cséplés időszaka. Odaadó . . 
szorgoskodással áll munkába ilyen- i
kor gazdálkodó népünk apraja-nagyja, 1 
hogy egész évi fáradozásának jól 
megérdemelt gyümölcsét minél hiány- 
talanabbul takarhassa be magtárába. 
Minden okos gazda a kaszálás, a 
hordás, valamint a cséplés időpont­
jának helyes megválasztását és kifo­
gástalan keresztülvitelét tartja ilyen­
kor fő gondjának. Tudja nagyon jól, 
hogy aratáskor és csépléskor

jelentéktelennek látszó mulass 
tusokból Is jelentős anyagi károk 

származhatnak.
Sokszor tapasztalható azonban, 

főként kisebb gazdáinknál, akik bér- 
cséplőgéptulajdonosokkal csépelteik 
ki gabonájukat, hogy a takarás 
munkaszakaszainak ép a legfon­
tosabbikánál — a csépiéinél — 
vétenek botorul józan érdekeik ellen 
akár tudatlanságból, akár pedig spó­
rolási szándékból. Nevezetesen gaz« 
dáink túlnyomó részét bércsépléskor 
az a fő szempont irányítja, hogy 
kinek a gépjével veretheti ki gabo­
náját a legjutányosabban. Szinte 
figyelmen kívül maradni látszik az 
az igen fontos követelmény, vájjon 
az olcsón csépelő vállalkozó gyakor­
lott gépkezelőt és kifogástalanul 
rendbehozott gépet állit-e majd a 
nagy gonddal összehordott gabona 
asztag mellé. Pedig ez utóbbi kivá­
nalom nem is oly alárendelt fontos­
ságú, mint amilyennek azt némelyek 
hinni vélik.

Kísérleti eredmények igazolják, 
hogy tökéletes szerkezetű, kifogás­
talanul karbantartott és szakértelem­
mel kezelt cséplőgépnél a szemvesz 
teség — a szalmában, törökben és 
pelyvában visszamaradó szemmeny 
nyiség —

a kicsépelt szemnek alig 1 szá­
zakkal teszi ki.

Ez tehát azt jelenti, hogy csépléskor

szándékból. Nevezetesen gaz« 

fő szempont irányítja, hogy

teség áll elő. Már ez is érzékeny i 
károsodást jelent úgy egyéni, mint 
országos érdek szempontjából. . De 
ez egyelőre elkerülhetetlen mai vi­
szonyaink mellett. Azonban ennél 
sokszorosan nagyobb és indokolatlan 
az a károsodás, mely gazdáinkat 
azért sújtja, mivel nem megfelelően 
kijavított, nem helyesen kezelt és 
nem gondosan etetett cséplővel dől- 
goztatnak. Szintén kísérletek igazol­
ják, hogy ily hibás módon kicsépelt 
gabonánál a szemveszteség 4—6 szá­
zalék, vagyis

minden 100 métermássából ve­
szendőbe megy 4—6 métermázsa

Igen súlyos károsodást jelent ez 
nemcsak a termelőnek, hanem a 
köznek is. Gondoljuk el ugyanis, 
hogy Csonkamagyarországon szemes- 
terményfélékkel évente 4 millió kát. 
hold van bevetve. Ha 5 métermázsa 
termésátlagot tételezünk föl, akkor 
is erről a területről 20 millió mé­
termázsa szemesterményre számít­
hatunk. (Tavaly 25 millió volt) En­
nélfogva csak kissé gondatlan cséplés 
esetén is — amikor a normálison 
túl 2 métermázsa szemveszteség áll 
elő minden 100 métermázsából már

400,000 métermázsa károso­
dás érte egyébként is nyomo 
mit viszonyok közölt levő 

csonka basánkat.
Ennek a veszteségnek értéke úgy 
hozzávetőlegesen 200 millióid papír* 
korona. Ugyan melyik állam enged­
hetné meg megának ezt a tékozlást, 
amely nagy gonddal és szorgalom­
mal összehordott javak könnyelmű 
elpocsékolását jelenti ? Csonka-Ma­
gyarország semmiesetre sem I Ep 
ezért kívánatos volna, hogy maga 
az állam járna közbe hatóságai és 
szervei által e tékozlás megakadá­
lyozására. Sajnos, ez egyelőre még 
megoldásra varó feladat. Addig is

Bizonyitás-kiegészités 
a Márffy-perben

Budapest, julius 7. Az Erzsébet­
városi bombamerénylet bűnügyében 
Zahár István dr táblabiró bizonyítás 
kiegészítésének felvételét 7-töl 13-ig 
tűzte ki.

A mai napon fél 10 órakor az 
összes vádlottak fogházőrök kísére­
tében jelentek meg, képviseletükben 
pedig dr Dániel Sándor és dr Hindy 
Zoltán ügyvédek mint védők, továbbá 
a soros ügyész. A tanúkihallgatá­
sokat lefolytatták, de lényeges ese­
mény nem történt, úgy, hogy újabb 
tanúkihallgatások váltak szükségessé 
és a bíróság a további tanúkihall­
gatást junius 9 én folytatja.

Földközelben á Jupiter
(A Hajduföld tudósitójálól.) Aki 

mostanában éjszakánként fölnéz a 
déli égre, föltűnően fényes, nagy 
csillagot lát, amely napnyugta után 
emelkedik föl délkeletről és hajnal­
tájban nyugszik a délnyugati égen, 
közben pedig azt a pályát futja meg 
amit a nap januárban szokott meg­
tenni reggeltől estig. Ez a szokat­
lanul fényes csillag: a fupiter, nap­
rendszerünk legnagyobb bolygója, 
amely 10«őn, pénteken úgynevezett 
földközelbe érkezik.

A földközelség annyit jelent, hogy 
620 millió kilométer, ami jóval na­
gyobb, mint a földnek a Naptól vnló 
átlagos távolsága (150 millió km.), 
de viszont a Föld és a Jupiter vi­
szonylatában ez a távolság a leg­
kisebb és a két bolygó csak ritkán 
kerül ilyen „közel“.

A Jupiter-bolygó átmérője 145.200 
km. tehát több, mint tízszer nagyobb 
a Föld átmérőjénél. 772 millió kilo­
méternyije van a Naptól s ebben a 
távolságban futja be elipszisét vala­
mivel több, mint tizenegy esztendő 
alatt. .

Julius 10 én a Jupiter nemcsak 
földközelbe, de oppozicióba is krül, 
ami annyit jelent, hogy a Föld éppen 
a Nap és a Jupiter között lesz. — 
Ezen a napon este nyolckor kel fel 
a Jupiter és hajnalban három órakor 
nyugszik. Fényé sokkal nagyobb, 
sokkal ragyogóbb lesz, mint a többi 
csillagoké. Egy gyenge látcső segít­
ségével fel L'het majd fedezni rajta 
azokat a fehér csikókat, amelyek ezt 
a bolygót jellemzik. Holdjai közül 
is meg lehet majd gyenge látcső 
segítségével kü’önböztetni néayet,

TANULÓ
V. köiépiskolávBl. jófizetéBBel telvétetik.
KÖNYVNYOMDA, PIAC-UTCA 59. SZ.
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2 millió aranykoronát miképen 
osszák tel

az építkezések ős berendezések cél­
jaira ? Ha ezt az összeget nem kapná 
meg a debreceni egyetem, úgy a 
költségvetésben előirányzott 800,000 
aranykoronás tételt használják tel a 
legsürgősebb feladatok megvalósí­
tására. Az értekezlet elhatározta, 
hogy legsürgősebben az

anatómiai, kórbonctani ég élettani 
Intézetek

tetik be ős tervbeveszik a tanári j 

kezdését is. Valószínűleg rövidesen 
megindul a központi egyetem épí­
tése is.

Dr Papp Károly rector magnlficns, 
aki a Hajduföld munkatársát szives 
volt részletesen informálni a tanács 
kozások lefolyásáról, hangsúlyozta, 
hogy a klinikai épületek és tanári 
lakások felépítése mellett óriási fon­
tosságú a központi palota mielőbbi 
elkészítése, ahol az egyetemi hiva­
talok, a hittudományi, jog- ős állam­
tudományi és bölcsészeti karok fog­
nak elhelyezést kapni.

Kedden délután 4 órakor a bel 
gyógyászati klinika könyvtártermé­
ben a fővárosi vendégek, dr Papp 
Károly rektor ős az orvosprofesz- 
szorok részvételével a 

! klinikai bizottság
ülésezett. Ezen a tanácskozáson a 
klinikai telep építkezéseinek befe­
jezését, a tanítás és betegfelvétel

I zavartalan megindítását beszélték 
meg hosszasabb eszmecserék alap 
ján. Szóba került a telep parkjában 
felállítandó őletnagyságu

Tisza István szobor 
terve is. Az értekezlet Kisfaludy- 
Strobl Zsigmond szobrászművészt 
kérte fel a szobormű megalkotására, 
mely valószínűleg bronzból vagy már 
ványból fog készülni. Az ülés be­
fejezése után Nagy Árpád, Je zenszky 
Sándor, Korb Flóris, Kisfaludy- > 
Stróbl Zsiamond ős Denhoff István, | 
dr Papp Károly rektor vezetésével 
automobilokon a Kollégiumba vonul­
tak, ahol leleplezték

az egyetem alapítóinak Dienes 
hnos debreceni festőművész ál­
tal megfestett kiváló művészi ér­

tékű képmásait.
A remokbekészült festmények a kul 
tuszminisztert, dr Tóth Lajos állam­
titkárt, dr Beöthy Zsigmondot, dr 
Kenézy Gyula professzort, dr Ma- 
goss György polgármestert, Baltazár 
Dezső püspököt és gróf Dtgenfeld- 
Schomburg József főgondnokot áb. 
rázolják.

Az alapítók képeinek megfestése 
fölött az államtitkár

legteljesebb elismerését és kö­
szönetét fejezte ki

dr Papp Károly rector magnificus- 
nak, aki fáradságot nem ösmerő, 
nagy lelkesedéssel és ügybuzgóság- 
gal valósította meg az eszmét és 
akinek rektori működése minden te­
kintetben nagyjelentőségű eredmé 
nyekkel és maradandó kulturális 

1 értékekkel gazdagította a debreceni 
egyetem életét.
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Folytatják az egyetem építkezéseit
énitési bizottság ülése - Tervbevették a kórbonctani, élettani 

anatómiai intézet pavillonjának felépítését - Az egyetem parkjában 
jés ana felállítják gróf Tisza István életnagyságu márványszobrát

m Hajduföld tudósítójától.) A 
.ubreceni Tisza István Tudomány 
Evetem tanácsa a kormány képvi 
antőinek részvételével kedden dél- S és délután nagyjelentőségű 
tárgyalásokat folytatott olyan «gyek* 
tBl kapcsolatban, melyeknek kedvevő 
megoldása esetén a félbenmaradt 
«ffvetemi építkezések megindítása és

1
 befejezése válnék lehetővé. A ta­
nácskozásokra hétfőn este Debre­
cenbe érkeztek dr Tóth Lajos kul­
tusz-államtitkár, Nagy 'Árpád he- 
Ivettes államtitkár, jeszenszky Sán már épülőfélben levő palotáját fejez- 
dor miniszteri tanácsos, Korb Flóris t-.«. .er?havOa,.ifr » tanán

műegyetemi tanár, műépítész, Csizik írások második épületének meg- 
nénzűgyminiszteri o ztály tani esős. | v.uAO»;„nio« viiviansen

Denhoff István miniszteri titkár és ( 
Kisfaludy-Stróbl Zsigmond, a kiváló , 
szobrászművész. A keddi értekezlet, 
melynek legfontosabbik tárgya 

as egyetemi költségvetés 
megbeszélése és fölosztása volt, dél­
előtt 11 órakor kezdődött a város­
háza kistanácstermében. A kormány 
képviselőin kívül megjelentek dr 
popp Károly rector magnificus, egye­
temi professzor, dr Elischer Gyula, 
dr Szabó Dezső, dr Vargha Zsig­
mond kari dékánok, több orvos-pro­
fesszor, Paczó főmérnök, Aczél Géza, 
Baltazár Dezső püspök és Márk 
Endre, mint a református egyház- 

Í kerület képviselői. Az értekezleten 
résztvett a város képviseletében dr 
Vargha Elemér polgármesterhelyet- I 
les-főjegyző is, A tanácskozás célja 
az eddig előirányzott és a jövő évre 
előirány zandó költségvetési tételek 
részletes megvitatása volt. Az el­
nöklő Tóth Lajos államtitkár meg­
nyitó szavai után

a református püspök
mondott beszédet. A debreceni egye­
temnek — mondotta — már 1917-ben 
készen kellett volna lenni és annak < 
ellenére, hogy a klinikai építkezések J 
a kommunizmus és oláh megszállás [ 
alatt is tovább folytak,

az egyetem még ma sincsen 
befejezve.

Mi a minisztériumtól igen keveset 
kaptunk, bár a miniszterelnök, a

I kultusz- és pénzügyminiszterek sze­
mélyes ígéretet tettek a püspöknek 
a szükséges pénzösszegek előterem­
tésére. A miniszterelnök megígérte 
a püspöknek, hogy a tavaly előirány­
zott, de idáig elmaradt egymillió 
aranykoronát, úgyszintén az idei 
költségvetésben megállapított össze­
get előteremti, de mostanáig nem 
történt érdemleges intézkedés. A 
református püspök azzal fejezte be 
szavait, hogy a tiszántúli protestan­
tizmus érdekei megkívánják a kor­
mány sürgős intézkedéseit.

Az értekezlet azután kisebb fon 
tosságu ügyekről tanácskozott, igy 
a klinikai parkok továbbfejlesztő 
Sóról, a

már már elviselhetetlenné váló 
autóforgalom

rendszabályozásáról ős a katona: 
lövölde áthelyezéséről. Különösen az 

automobilok körúti közlekedése tűr­
hetetlen a klinikai betegekre, akik* 
nek nyugalmát a folytonos autó za 
katolás ős tülkölés teljesen meg 
zavarja. Végül a jelenvoltak arról 
határoztak, hogy a kontemplált

A Tisza István Tudományegye­
tem, melynek budget je az elmúlt 
év folyamán a tavalyihoz képest 
kétszeresére emelkedett,

dr. Papp Ktro’y rektor, dr.

H endet Vilmos, dr. Eilscher 
Gyula, dr. Vargha Zslgmond 
es dr. Stábé Dezső dókánok 

kitűnő vezetése alatt fejlődésének 
ujibb határállomásához érkezett és 
minden valószínűleg szerint az ő 
munkásságuk rövidesen meghozza a 
magyar nemzeti kultúra egyik leg­
szebb és legígéretesebb álmának, a 
debreceni egyetem teljes kifejlődé­
sének megvalósulását.

A rlff-kabllok sikerei után a bolsevlzms 
fenyegeti Franciaországot

A szovjet pénzzel, munícióval segíti Abd el Krímet
Pártiból /.toll*: A sínesét | A Ä

len marokkói háború miatt egyre 
inkább súlyossá válik a francia kor­
mány és Franciaország helyzete. 
Legutóbb Abd el Krim nagyszabású 
offenzivát kezdett a marokkói fron­
ton s ma már a hivatalos jelentések 
sem tudják leplezni azt a tényt, 
hegy

a rlff vezér oflenzlvája nagy 
sikerrel járt

és Abd el Krím emberei már csak 
150 kilométernyire vannak Fertői, 
Francia-Marokkó fővárosától.

A riff-kabilok sikereit, meglepően 
nagy erejét és kitartását politikai 
körökben mindenütt azzal magya­
rázzák, hogy

a moszkvai szovjetkormány ál 
landóan buzdítja és suttyomban 
pénzzel és munícióval is segé­

lyezi Abd el Krimi.
Közben persze a franciaországi 

bolsevikiek sem tétlenek s ugyan­
olyan hangosan folytatják agitációi- 
kát, mint a jobboldal. Imperializ 
mussal, álpacifizmussal vádolják a 
francia kormányt; szinte 

dladalujjongással emlékeznek 
meg a rlHkabtlok hadászati 

sikereiről
és véres színekkel ecsetelik a barbár 
európai hordák pusztításait Marok­
kóban. ______ _______

Nagy Vince vezérének sikkasztási 
és rágalmazást pere

Rupert Rezső múltja a bíróság előtt
azzal vádolta meg, hogy óvadéksik­
kasztást követett el.

Rupertet kommunista gazember­
nek tartja azért, mert a közismert 
Schadl-afíérban egy olyan beadványt 
nyújtott be a Kúriához, amelyben

azt állította, hogy a kommunista 
bíróságokban derék és becsű

letes emberek ültek
és különbén ítélkeztek, mint a 
Schadl-tanács.

Azt, hogy Rupert politikai szél­
hámos, azzal kívánta igazolni a vád­
lott hogy az 1919 ben megjelent 
„Veszprémi Ujsig“ több számában 
eles hangon irt Vázsonyi, Garami 
ős társaik ellen,

kárhoztatta a zsidó uralmat, 
most pedig, mint a legradikálisabb 
csoport vezére vagy fegyverbarátja 
ugyanezeknek, sőt a legutóbb meg­
tartott beszédében Názsonyit atya­
mesterének nevezte.

Erdélyi ezenkívül bejelentette, 
hogy Rupart Rezső beidványa miatt, 
amelyben őt sikasztással vádolja, 

viszonvádat emel.
A biróiág úgy határozott, hogy 
miután vvzonvádemelés történt és 
a főmagánvád’ó, Rupert Rezső nem 
zetgyülési képviselő, megkeresi a 
bíróság a nemaetgvülás mentelmi 
bizottságát Rupert Rezső kiadatása 
iránt és c^k azután fogja az ügyel 
érdomb m letá’’gy »In'.

nité, naponként vastagbetüs felkiál­
tással jelenik meg:

A bas la guerre de Marod Le 
a marokkói háborúval I

Ezzel szemben a jobboldal lapjai, 
különösen az Action Francoise rá­
mutatnak a féktelen kommunista 
agitáció veszélyére s arra, hogy 

a kormány erélytelen viselkedése 
előbb utóbb a proletárdiktatúra 

kikiáltására fog vezetni.
A kormány már teljesen elvesz­

tette a fejét s minden iatézkod'sét 
fejvesztett kapkodás jellemzi : Min­
denek olött bűnbakot keres és ezért 
elmozdította a marokkói főparancr- 
nokot, Liautey marsain ős helyére 
Noulin tábornokot nevezte ki.;

B avatott katonai körökben han­
goztatják, hogy

a marokkói operációk semmi­
cselre som feleződhetnek be a 

jövő tavass előtt.
Nagy hibának mondják, hogy a had­
járatot csak tavasszal kezdték meg.

Nagyarányú francia eilenoffenzi- 
várói, amilyennek lehetőségét Pain- 
levé-vel még pár nip előtt elhi­
tették, ebben az előrehaladott idő­
szakban már szó sem lehet, nem is 
szólva arról, hogy a csapatok minő­
sége és az anyag elégtelensége is 
lehetetlenné teszi.

(A Hajduföld tudósítójától.) Rap.’rt | 
Rezső nemzetgyűlési képviselő, az 
u n. Kossuth-párt tábornélküli ve­
zére becsületsértés és rágalmazás 
vétsége cimén feljelentést tett a 
terézvárosi párt elnöke, Erdélyi L a 
jós dr ügyvéd ellen azért, mert ez 
év április és májú? havábm

politikai strébernek, szélhámos 
bitangnak és kommunista gaz­

embernek nevezte.
A mai tárgyaláson Erdélyi Lajos 

dr kihallgatása során úgy adta elő 
a tényállást, hogy a terézvárosi 
pártszervezetben súlyos anyagi za­
varok mutatkoztak, akkor a párt­
szervezet elnökségével bízták meg 
és egyúttal felhatalmazták a szer­
vezet szanálására. A zavarok abból 
származtak, hogy miután anya§* 
erővel nem rendelkeztek, a klub 
berendezésére

pincérektől, a vendéglőstől és a 
krupiéktól óvadék elmén kisebb 
nagyobb összegeket vettek tói, 
amelyet azután a városi válasz 
tagokra és Vambóry Baszlem 
gvőri választásának a költségeire 

használta k lel.
Később minduntalan jelentkeztek 

a károsultak pénzeikért, sőt büntető 
feljelentéssel fenyegetődztek. Ilyen

I liöiü menyek között kapott egy le- 
I I velet Rupert Rizsétől, amelyben
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1925 julius 8.

Lédererné büntetése csak kötelaltali 
halál lehet

Az Qayész vádbeszéde Lédererné bünpörének 
főtárgyalásán - Szerdán Lédererné védője beszél

Budapest, julius 7. A Léderer 
bünügy mai tárgyalását féltizkor 
nyitotta meg az elnök, akinek fel­
szólítására Makkay Jenő ügyészségi 
alelnök megkezdte vádbeszédét. Rá­
mutatott arra, hogy a gyilkosságban 
résztvevők egyikét Léderer Gusz­
távot aa arra illetékes haditörvény- 
saék jogerősen kötéláltali halálra 
Ítélte.

Ab igazság egyik részét már ki­
derítették s annak másik része most 
van kialakulóban, amikor Léderer 
Gusztáváé es Léderer Sándor felett 
Ítélkezni kell. Rámutat arra, hogy 
a női lélek miként válik a kapzsi 
Ságtól, mérhetetlen pénzvágytól ve­
zettetve nőletlenné, belelépve a leg­
sötétebb undok fertőbe, ahonnan 
nincs többé visszatérés.

Es ax asszony 32 esztendeig, 
amióta a világon van, a hazug­

ság láncolatában él.
Agya fáradhatatlan a fantasztiku- 

sabbnál-fantasztikusabb mesék kita­
lálásában. Kétségtelen, hogy az 
volt Léderernének végső célja, hogy 
Kodelkdt az élők sorából elpusz­
títsa. Ennek azért kellett megtör­
ténni, hogy a 70 milliót háborítat­
lanul megtarthassa.

A gyilkosság megtörténésének 
rekonstruálására megjegyzi, hogy a 
feldarabolást szakértelemmel vé- 
gezték.

Lédererné hazugságait mindennél 
jobban mutatja az is, hogy amikor 
Szekszárdra keresztanyának hívták 
meg, kiadta magát régensburgi Stein 
Mária bárónőnek.

Ab ügyész ezután Léderer por­
tréját festi. Megállapítja, hogy 

semmi akaratereje nincsen fele­
sége úgy látszik vele, mint 

bábbal.
Bisonyitom — mondja az ügyész 

—. hogy Léderer Gusztáv tettének 
rugója, felbujtója Léderer Gusz­
táváé volt. Léderer Gusztáv elmon­
dotta, hogy az utolsó pillanatig sem 
volt elhatározva, gondolataival tépe- 
lődve feküdt le és

az asszony beszélte rá, hogy 
ölje meg Ködeikéi.

Kétségtelennek tartom, hogy Lé- 
derer Gusztávot cselekménye elkö 
vetésére felesége szándékosan rá 
bírta. , 4

Léderer Sándor ellen vádat emelt 
amiatt, hogy sógornőjétől 65 millió 
koronát elrejtés végett elfogadott, 
amikor már tudta, hogy ez a pénz 
honnan származik. Ezt a vádat 
most is fentartja ellene. LAderer 
Sándor bűnpártolás, vétségében kén 
bűnösnek kimondani.

Léderernére nézve az ítélet nem 
lehet més, mint kötéláltali halál.

Léderer Sándorral szemben a cse­
lekménynek megfelelő fogházbün­
tetést kell alkalmazni.

Ezután Lévay dr hédererné vedo/e 
kérte a bíróságot, hogy védencének 
foiditsák le németre a vádbesréd 
lényeges pontjait. Miközben ez tör­
tént, Léderernő katonás merevség­
gel állt a két szuronyos fegyör 
között és mikor végre a tolmács 
kimondotta a halál szót, egyideig 
értelmetlenül bámul maga köré, 
aztán

mosolyogva rántott egyet fején 
és visszaült helyére.

Ezután a Kodelka család jogi 
képviselője terjesztette elő magán­
jogi indítványát, amelynek értelmé­
ben kéri a Kodelkától elrabolt 70 
millió koronának, továbbá háromhavi 
másfélszázaléknyi kosztpónzének meg 
térítését, ezenkívül hatvanötmillió 
koronát a különböző eltűnt érték­
tárgyak és 1 
fejében.

Ezután 
hogy

Lévai

maga köré,

a

költségek megtérítése

teremszolga bejelenti,

a tárgyalás alatt 
rosszul lett

és orvosi tanácsra azonnal eltávo­
zott, kéri a törvénysrék elnézését és 
egyben annak engedélyezését, hogy 
védöbeszédét holnap tarthassa meg.

Léderer Sándor védőjének meg­
hallgatása után az elnök a tárgyalás 
folytatását szerda délelötre tűzte ki.
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Óriási jégvihar a Dunántúlon és a 
Tiszamentén

A vetésekben szőlőkben felbecsülhetetlen 
károkat okozott a jégverés

Bécs, julius 7. Vasárnap este óriási 
vihar és jégeső pusztított Délbara- 
nyában. A vihar a Drávával párhu- 
samosan Kénestől Beremendig haladt 
el és a közbeeső községekben min­
denütt borzalmas károkat müveit.

Évtizedek óla nem volt ilyen 
jégverés.

A súlyos jégdarabok sok embert 
meg is sebesitett. Gabonában nem 
esett nagyobb kár, mert azok jó­
részét már learatták, de sokat szen­
vedett a zab és a tengeri. A szől- 
löket teljesen elverte a jég s úgy 
állanak most, mintha letarolták volna.

A vihar sok helyütt hatalmas 
fákat tépett ki gyökerestől.

A villám is több házba bevágott. 
Beremenden 3 házat perzselt tel a 
villám. Itt a cementgyár melléképü­
letének tetejét is elragadta a vihar. 
A kárt pontosan megállapítani még 
nem sikerült, de eddigi becslés sze­
rint is több mil'iárdra rúg.

A vihar nem állott meg a határon, 
hanem tovább vágtatott.

Hatalmas jégvihar puszi iloit 
a Tisza mentén is

Mátészalka, julius 7. Tegnap dél­
után Szatmármegye Szamos- és Tí- 
szamenti községeinek egyrészét óriási 
jégeső verte el. A termés 8O°/o ban 
elpusztult. Különösen a búza, a rozs 
és a tengeri ment tönkre. Mintegy 
20 éve nem volt várható ilyen jó 
termés. A gazdák reményei most 
mind megsemmisültek. A károsult 
községek a következők: Kocsord, 
Győrtelek, Tunyog, Matolcs, Sza- 
moskér, Szamosszeg, Fülpösdaróc, 
Cégénydányád, Géberjén, Penyige, 
Kömörő, Fehérgyarmat, Fülesd. A 
kár egyelőre még messzemenően sem 
becsülhető fel.

KORONA VENDÉGLŐ 
klmérócóban Csapó-utca 17. az. alatt 

URADALMI FAJBOR 

12.000 K. 
literenként ■■ kihordásra -- kapható- 
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1925 li'lai I (Swrda)

Erőt.: Teréz. Kath.: Erzsébet.
& Seteorológial Intézet jelentése

Hazánkban az időjárás változékony és 
szeles. Nagyobb mennyiségű csapadék az 
alföld peremén esett, Debrecen zivatart 
jelentett. A hőmérséklet kissé sülyedt.

Idöprognóais : Változékony idő vár­
ható jelentékeny eső nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
lO-l-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

taitanak : Kossuth. Nap, Isteni gondvise­
lés, 1. Ráköczy Ferenc, Csillag, Mátyás 
király. __

Az iparostanonciskola 
kibővítése

(A Hajduföld tudósitójától.) Meg­
írtuk már, hogy a város a külföldi 
kölcsön akció kapcsán tervbe vette 
a debreceni iparostanonciskola át 
építését is. Az erre vonatkozó ja 
vaslat már a legközelebbi ülésen a 
városi tanács elé kerül. A terv sze­
rint az iparostanonciskola épületére 

m^g egy emeletet húsnak, 
a Csapó- utcai részen pedig a régi­
nél jóval nagyobb kétemeletes épü­
letet építenek.

Az iskola régi udvarát felső vilá­
gítással ellátott tornacsarnokká ala­
kítják át.

Az iskolaépületben nyer elhelyez­
kedést a fiú és női iparostanonc- 
iskola, a fiuiparostanonciskolai ott­
hon, továbbá a női ipaiiskola, vagy 
az iparművészeti iskola.

Az iparostanonciskola költségeihez 
a kultuszkormány 200 millió koro­
nával járul hozzá, amelyet múltkori 
leirata szerint az 1926. évi költség­
vetés tételei közé is be fognak 
állítani.

— Lindenberger János prépost 
gyásza. Mint őszinte részvéttel ér­
tesülünk, dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzói helynököt mély­
séges gyász érte. Szeretett édes 
apja Gyulán julius 5 én 85 éves 
korában elhunyt. A köztiszteletben 
álló öreg urat julius 7-én nagy rész­
vét mellett helyezték nyugalomra 
Gyulán. Lindenberger János gyászá­
ban őszinte mély részvéttel osztozik 
Debrecen város egész társadalma, 
igaz szívvel kívánva, hogy bánatá­
ban, gyászában mielőbb találjon vi­
gasztalást. Az engesztelő szent misét 
az elhunyt lelkiüdvéért julius 9-én 
csütörtökön délelőtt 9 órakor mu­
tatják be a Szent-Auna utcai római 
katholikus templomban.

— Kinevezés. A főispán vitéz So­
mogyi Rezső tb. helyettes főszám­
vevőt helyettes főszámvevővé ne­
vezte ki.

— Térzene. A katonai zenekar 
Nőlh Antal főkarmester vezénylete 
alatt csütörtökön délután egynegyed 
6 tói a nagyerdőben kedvező idő 
esetében térzenét tart.

— Angyal David egyetemi tanári 
kinevezése. A Kormányzó a vallás- 
és közoktatásügyminiszter előter­
jesztésére dr Angyal Dávidot a 
budapesti fair. magyar Pázmány 
Péter Tudományegyetem bölcsészet­
tudományi karán a magyar történe­
lem nyilvános rendes tanárát az 
ugyanazon tudományegyetemen meg­
üresedett újkori egyetemes történeti 
tanszék egyetemi nyilvános rendes 
tanárává kinevezne.

— Nyugalomba vonni a Kúria 
elnöke. Budapestről jelentik-. Dr Tőry 
Gusztáv a Kúria elnöke abból az 
alkalomból, hogy nyugalomba készül 
vonulni, ma bucsulátogatást tett a 
budapesti ügyvédi kamaránál, ahol 
dr Papp József udvari tanácsos a 
kamara elnöke fogadta. — Dr Tőry 
Gusztáv az ügyvédi kamara elnöké­
nek háláját fejezte ki azért a támo­
gatásért, amelyet egész hivata'i pá­
lyája folyamán az ügyvédi kamara 
és az ügyvédi kar részéről élvezett. 
Dr Papp József megköszönve a 
Kúria elnökének figyelmét, továbbra 
is biztosította őt az ügyvédi kar és 
kamara legteljesebb megbecsüléséről 
és rokonszenvéről.

— A Szerelet-asztaltársaság mű 
SOTOS vigestélye. A Katholikus Ott­
hon kebelében működő Szeretet asz­
taltársaság julius 11-én, este 8 órai 
kezdettel cseresznyeszürettel egybe­
kötött vigostélyt rendez a következő 
műsorral: 1. Szavalat. Ferkó Juci. 
2. Kuruc dalok. Tyvorán Gábor ős 
Márta. 3. Magánjelenet. Horváth 
Jenő. 4. Melodráma. Ferkó Gyula. 
5. Kupiék. Nagy Bözsike. 6. Zene­
szám. Bernáth József. 7. Szaval. 
Kiss Mihálv. 8. Magyar dalok. Nagy 
Bözsike. 9. Kupiék. Nagy Jóska. 
Belépődíj nincs.

— Jön I Diss Sheba, a női Fre- 
goli és Dala Liplnskaja, az orosz 
Kék madár primadonnája. Jön I

— A külföldi kölcsöntárgyalások 
miatt a polgármester megszakítja a 
szabadságát. Dr. Magoss György 
polgármester, tekintettel azokra a 
nagyfontosságu városi eseményekre, 
amelyek Debrecen város külföldi 
kölcsöne ügyében a városházán na­
pirenden vannak és különösen lesz­
nek is, szabadságát julius 22-ig 
megszakítja, s a kölcsön beruházási 
programjának sorrendjét a polgár­
mester személyes felügyelete alatt 
fogják összeállittatni. A kölcsön fel- 
használása 75 százalékig gyümöl­
csözően fog megtörténni, s általános 
irányelvként azt tűzték ki a város­
házán, hogy — a kölcsönösszeg 
csekély voltára tekintettel — az 
igényeket a legminimálisabbra kell 
leszállítani.

— Öngyi'kosság egy tanyán. Gábor 
László 28 éves hajduhadházi föld- 
míves az elmúlt nap a 181-es számú 
tanyán felakasztotta magát. Mire 
tettét felfedezték, már halott volt. 
Öngyilkosságának oka életuntság.

MINDENNEMŰ
FŰSZER, CSE-
MEGE, BOR,
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Fiókok a város 
minden részében .
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— ítélet a békési hmdllák bün- 
perében. Szegedről jelentik: A sze­
gedi kir. ítélőtábla mos ítélkezett a 
békési álarcos banditák bünpörében. I 
Ez a rablóbanda 1919. októbe.től 
1923 ig egész Bókésvármegyét vé­
gigrabolta és a gyilkosságtól sem 
riadt vissza. Békés község határá­
ban az ablakon keresztül lőtték le 
Kelemen András gazdálkodót, mert 
az nem akart ajtót nyitni. Minde­
nütt fegyverben és álarcban jelen­
tek meg a betörők és rettegésben 
tartották egész Keletmagyarorszá- 
got. 1923. év elején sikerült a 
csendőröknek elfogni a bandát, név- 
szerint Balogh Gábort, p°*sfai.

I Ferencet, Virág Györgyöt, OkJnyi 
I Mihályt, Bodnár Gábort és Pankotai

I íete ellen a Szegedi kir. táblához 
fellebbeztek. A szegedi kir. tábla 
Pozsgai Ferencet, a banda főnökét 
15 évi fegyhdzra ítélte. Papp Mi­
hály 12 évet, míg társaik 4-6-8 
évi fegyházat kaptak. A bűnösök a 
Kúriához fellebbeztek.

— lön I Miss Sheba, a nöl Fce- 
goll és Deia Liplnskaja, az orosz 
Kék madár primadonnája Ion 1

— Hogyan áll a rádió koncesszió 
ügye? Budapestről jelentik: Az Est 
szerdai julius 8-iki számában „A 
Rádiórendelet kalandjai“ címmel

I hosszú cikket közöl a rádió koa- 
cesszióért folyó á'litólagos verseny­
ről és annak jelenlegi állásáról.

’ Nem akarok kitérni a cikknek igen 
. sok téves adatéra, hanem csupán 

azt állapítom meg, hogy a telefon­
hírmondó Rákóczi-uti helyiségében 
tervezett stúdió építőse ellentétben 
van az Est cikkében foglaltakkal, 
már megkezdődött. A csepeli állo­
más vonala a telefonhírmondó Rá­
kóczi-uti helyiségéig elkészült. Az 
átalakító munkálatok és a stúdió 
berendezése rövid időn belül meg­
történnek. A rádió leadással ^kap- 

eoli éS^Dela Liplnskaja, az orosz I gében a posta és a telefonhírmondó 
Kék »Ur primadonnája. ISn I mnmki «Sol

— Huszonegy tehenet agyonvágott folytatott, amelyek teljes eredményre 
a villám. Veszprémből jelentik E vezettek. Mindazok a kombinációd, 
héten egy hirtelen keletkezett ziva- ameiyeket az Az Es! egy állítólagos 
tar egy tehéncsordát a legelőn őrt. Bánffj Miklós csoporthoz, a vitézi 
Az egyik uradalom tehenészetének I gazdasági szervezetéhez ős a 
21 legszebb tehene a vihar elől egy rofcfcantszövétséghez fűz, tévedésen 
fa alá menekült, ahol a vi’lám 
agyonsujtotta valamennyit. A lég­
nyomás a közelben elbuvó pásztort 
is a földre terítette. Valamennyi 
tehén megdöglött, húsúk még kimé­
résre is alkalmatlan volt. A kár 140 
millió korona.

— Varsót elöntötle az árvíz. Var­
sóból jelentik: A város nagyrészét 
tegnsp elöntötte az árvíz. A lakos­
ság megmenekült. Star városa viz 
alatt áll. Sok ember a vízbe fűlt.

-Elitéit „blbllamagyaráiók“. Pécs, 
ről jelentik: Baranya vármegye több 
községében a millenisták, „biblia­
magyarázóknak“ nevezett rajongók 
jártak, hogy tanaiknak híveket to­
borozzanak. A királyi ügyészség 
ebből kifolyólag a társadalmi rend, 
osztály- és felekezetellenes izgatás 
címén vádolt néhány férfit és nőt, 
akiket le is tartóztattak, de később 
igazságügyminiszteri rendeletre sza­
badlábra helyezték őket. Az eljárás 
ellenük, ettől függetlenül, továbbra 
is folyt. Ma tárgyalták a pécsi tör­
vényszéken a millenisták ügyét. 
Négy vádlottat tanaiknak engedély 
nélkül való terjesztése cimőn 23 
napi fogházbüntetésre, közülök hár­
mat 600 ezer, egyet pedig 500 ezer 
korona pénzbüntetésre Ítélt a bíró­
ság. A szabadságvesztősi büntetést 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vették.

- Sxerkesztőváltozás a Magyar 
Jövőnél. Puskás Jenő, a miskolci 
Magyar Jövő felelős szerkesztője, 
mint értesülünk, megvált a lapjá. 
tói s a felelős szerkesztői tisztséget 
ideiglenesen Hubay Kálmán szer­
kesztőre ruházta a lapvállalat igaz­
gatósága. Puskás Jenő távozása nagy 
vesztesége a miskolci k«e»WB 
magyar újságírásnak, mert Pushes 
mindenkor fanatikus, kitűnő tollú 
harcosa volt a fajvédő 8ol}dolatnak 
s az 6 nevéhez fűződik a vidék első 
sajtópalotája megteremtésének ér­
deme is. Remélhetőleg Puskás Jenő

1 ä 
a keresztyén gondolat diadaláért.

— Cserkésztlszlképzö tábort ál- jSetT gyulai" “törvényszék ité- 
lltottak fel. Budapestről jelentik: A - --
magyar cserkészszövetség gr Knuen 
Héderváry Károly föcserkósz birto­
kán cserkészvezető képzésre köz­
ponti cserkész tisztképző tábort 
állított fel. A telepen most uj tan­
folyamok kezdődtek, amelyeken 70 
cserkésztiszt vesz részt az ország 
különböző részeiből. A cserkész­
tisztek itt elméleti, de főleg gya­
korlati kiképzést nyernek. A tanfo­
lyamok két hétig tartanak, vezető­
jük Faragó Ede, a magyar cser­
készszövetség ügyvezető elnöke, akit 
munkájában számos kiváló cserkész 
ember támogat. I

— Tizmllltárd városi kölcsönt 
vess fő< Sopron. (A Hajduföld tudó­
sítóidtól.) Spron város törvényható­
sági bizottsága rendkívüli közgyűlés 
keretében foglalkozott a város kül­
földi kölcsönével. Sok hozzászólás 
után Simon Elemér dr. főispán 
szavazásra bocsátotta a kérdést. A. 
közgyűlés tlzmilliárd korona effektiv 
kölcsön felvételét szavazta meg. A 
közgyűlés egyhangúlag szavazta meg 
a városi liszt- és húsüzem, továbbá 
a kenyérgyár megszüntetését.

— Jön I Miss Sheba, a nöl FfO I ^olatban a telefonhirmodó helyisé-
I • ■ • C — - - L. 2 Al Ó

műszaki vezetője együtt _ nagyfon-

szinhAz
8 lantiak *• attuáMlakáiak kBxleméaje 

Oaokoaai-sslnMi
Európa legnagyobb diseuse, Med- 

gyaszay Vilma szombat és vasárnapi 
felléptének hire a Csokonai-szin- 
házban lázba hozta a várost. Min­
dönki erről a szenzáciszámba. menő 
eseményről beszél annál is inkább, 
mert vele jön a legjobb Conferen­
cier, Kőváry Gyula, a közkedvelt és 
népszerű Czulczi, kinek humoros ak­
tuális conferenszei mindig a leg­
nagyobb vidámságot váltják ki. Vi­
dor Ferike páratlan cselődjeleneteivel 
és nótáival egyedülálló e téren. Bá­
nyai Irén előadásai a tiszta művé­
szetnek hódolnak. Hetényi Heidel­
berg, a kiváló zeneszerző pádig 
maga kiséri a zeneszámokat. Jegyek 
már válthatók.

Tisztale tel felkéri a színház igaz­
gatósága a közönséget, hogy tekin­
tettel az óriási érdeklődésre, melyet 
Európa legjobb diseusének és tár­
sulatának szombat és vasárnapi 
vendégszereplésének hire keltett, je­
gyeit lehetőleg a pénztárnál rögtön 
váltsa ki, mert a telephonice ren­
delt ős előjegyzett jegyek esetleg 
zavarokat időznek elő.

Mfldgyaszay-ejtékre pénztári órák 
egész héten d. e. 10— big» délután 
5-7 ig.

Vigssinb&mozgö
Virginia Wally és Norman Kerry 

főszereplésével „Mikor egy férfi iga­
zán szeret,“ társadalmi dráma 7 
felvonásban és „Szerelem a ruha­
zsebben,“ egy huncut kislány törté­
nete 5 felvonásban.

Uránla-mozgó
Mary Philbin és Huszár Károly 

szereplésével „Fehér álmok menyasz- 
szonya/, dráma 6 felvonásban. —- 
Kisérő: Amerikai burleszk.

Magyar korona 0.0072.55
ZQrlehl strict

Newyorb 515.75, London 2504—, 
Milan# 1915-, ■■'«is 2410-, BrüMWl 
2400, Prápa 1527, Budapest 0.0072.55, 
Belgrád 895*/.. Bukarest 237*/„ Hollandia 
206.50, Vars« 99—. Berlin 123—, Bécs 
72.57-, Szófia 371*/,.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaédolyamokvól
Dollár 70560 -71390, angol font 345000 - 

347000, hollandi forint 28143 -28410, 
francia frank 3324-3348 svájci frarH 
13705 -13895, csel korona 2105-212 L’ei 
831-338 líra 2632 -26o4, 1228 -
1250, 100 német márka 168tn-169o>, 
osztrák Korom 99.85 —100.65 ti ia».

Terménytöxade sírlai
A mai terménytőzsdén az irányzat isnüt 

lanyha volt. Az árak óbuzánái erősebb 
mértékben estek, mint az uj árutiM — 
Óhazában forgalom nem volt, egyéb rém 
élénk volt a forgalom.

Hivatalos áras: 76 kilós
búza 450 -460, egyéb 447>/,-457 4. 77 
kilos tiszavidéki 455—46a, egyéb 452 /,— 
4621/.. 78 kilós tiszavidéki búza 461- 
470, egyéb 457*/.—467*/,, uj busa
76 kilós tiszavidéíi 391—395, egyébb 
385_ 393 ó rozs 405 —410, uj roza
320—325’, takarmány árpa 260—270, köles 
300—310, zab 470—409, tengeri 280 
285, korpa 255-260.

Ferencvárosi eertésvésAr
Szabadvásád maradvány 1167, érkezet 

293, eladatott 291. Arak: könnyű 16-17 
nehéz 18-21.5. Zártvásári maradvány 100 
eladatott 20. Arak mint fent

PostakönjuBk 
a kultuszminiszter felhatósági 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569-1925. szán alatt 
folyó évi juntas hó 20 án ki*-

I dőlt rendelet szerint kaphatók :

I Dávid házi Kálmán 
I könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
| Debrecen, FOvészkert-utca 9

alapulnak. Budapest, 1925. julius 
7. Kozma Miklós miniszteri taná­
csos, a MTI. vezetője.

— Amikor a tolvaj visszalopja 
az elvitt órát. Csonka MihMyné 
Saéchenyi-utca 47. szám alatt lévő 
lakásáról ismeretlen tettes ellopott 
egy női ezüstórát. Csonka Mihályné 
feljelentést tett a rendőrségen és 
legnagyobb meglepetésére, amikor a 
rendőrségről hazament, az órát pa­
pírba csomagolva a lakása ablaká­
nak párkányára téve találta. A tolvaj 
visszalopta az órát.

— Vénus kozmetikai Intézőt el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell- és karról. 
Szeplőkenőcskaphatő.Széchenyi-u 16.

— Férfiingek már 79 ezertől 175 
ezer koronáig raktárról vagy mértek 
szerint nagy választékban. Benyats 
Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

Keresztrejtvény Könyvtár 
(16 oldal) 

kiadóhivatala 
Budapest. VI., Hagjmezö-utca 3. sz. 
Mutatványszám ingyen. Elb^té8 */* évre 
30 000 K. Egyes szám kapható minden 
tőzsdében és újságárusnál 3000 koronáért.

Előfizetéseket 
elfogad aHAJDUFÖLD kiadóhivatal.

TESTEDZÉS
. ..........       hi I iumnii"

Épül a DVSC pályán a tribün. A 
Diószegi-uti Vasutaspályán meg­
kezdték a hatalmas, díszes tribün 
építését. Az egyesület minden áldo­
zatot meghoz, hogy augusztus köze­
pére már teljesen elkészüljön a tri­
bün. A tribün a legmode, nebb és a 
legkényesebb igényeket is kielégíti. 
Négy öltöző, mosdó, szolgalakás, 
irodahelyiség lesz a tribün alatt. Az 
Országos Testnevelési Tanács a tri­
bün építési költségeihez 25 millió 
koronával járult hozzá.

A DTE S«egeden fog játszani va­
sárnap a SzAK ellen a Korinthián- 
dijért.

A DVSC Karcagon játszik a KIKSE 
ellen. Eredetileg most vasárnap kel­
lett volna a mérkőzést lejátszani, 
azonban a DVSC nem tudott el­
menni.

Hadházi 353 centiméiért ngrolt 
Eperjesen. Hadházy Djzső. aDEáC 
kiváló, elpusztíthatatlan bajnokaié- 
tája újra visszanyerte régi, nagy 
formáját és szinte önmagát múlja 
felül. Hétfőn Eperjesen indult egy 
versenyen ős ráduplázva kassai jó 
szereplősére, itt már 353 centimétert 
ugrott. Hadházy most újra a leg­
komolyabb jelöltje a rudugróbajnok- 
ságnak. Ugyanezen a versenyen Som- 
fay 707 centimétert ugrott távolban.

10231-1925. 1.

Hirdetmény.
A váiosi 1 au ács közhitté teszi, 

hogy a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés — törlésbe véve az 1924. cvi 
fakompetenciát — az 1925. évi fa­
kompetencia 5O°/o-ának kiadasat el­
rendelte. _ ...

A kiváltási ár összegét a közgyűlés 
a mindenkori forgalmi ár kétharmad 
részében állapította meg-

Erről a Tanács az igényjogysultakat 
azzal értesíti, hogy a kiváltás a városi 
házi pénztári hivatalban a f évi julius 
hó 20 tói augusztus 31 ig eszközöl­
hető. E határidő elteltével jelentkező 
igényjogosultak — a közgyűlés ren­
delkezése folytán — a fakompeten- 
ciában nem részesíthetnek.

Debrecen, 1925 junius 18.
A városi Tanács.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!

IMEGNYILT 

JlÜnváöiTELl sza HIROOÍT 
Hannn-OTGn i/i. telefoh ni.
Előnyös áron vállalja üzletek, keres- 
kedemi és iparvállalatok uradalmak 
könyvvezetését, (óra könyvei ‘ revizorí 
teendőket, üzleti köiyyeR fel fék tété sót, 
leltár- és mérlegkészítést. “ 
könyvelőkké li<épez kere’kedőket. 
ooo * B listás tisztvise öket. stb. ooo 
Hivatalos órák 15—19 óra között.



1925 julius 8
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aprohirdetesek
légy lapban olva.»ák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad > 

■ Debreczen, Debrecxenl Független Újság, Hajduföld vagy Tiszánlu.1 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Bt. ^.a^'nCC,? %- 24) '
aetts él Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik <P,8C-“C" |felyveiboltjának pénztáránál. — Alkalmii apróEndete» 10 »zoig 8000 ko 
«>■•7minden további »zó 800 korona. — Va»tagbetuMZo e« leveleze» 1600 K. .

Levelezés
Házasság céljából keresem korrekt úri em­

ber vagy gyermektelen intelligens ipa­
ros ismeretségét Jelige .Borúra derű* a 
kiadóba, 853

.■anan*. Levelét megkaptam és megértet­
tem. Választ várva millió kézcsókot küld 

.Bolygó”. .

Lakás

■osni úri házakhoz elmegyek, otthon is 
vállalok. Agárdi-utca 7, 517

Elmennék házakhoz varrni, szerény fize- 
lésért. Özv. Dörgö Józsefné Honiokkert, 
Lónyai-utca 31., 3. 518

Tisztességes, szorgalmas asszony lakásért 
takarítást vállal, házmesternek vagy 
mosni vasalni is elmegy. Cim a kiadó­
ban. 1407

Szoptatós dadát keresek vidékre Je'ent- 
kezni lehet azonnal Csapó u. 26. Nusál 
őrnagynál 412

Bejárónői felveszek. Széchényi-utca 16.- 
utcai lakás. 14,0

Azonnali cséplést vállal 600 milliméteres 
cséplőgép motorral. Kétmalom u, 5. 140b
Házaspárt kvártélyra felveszek konyhahász- 

nálattal. Cim a kiadóban. 1409
üres telket V-Vll. kerületben keresek 

megvételre. Ajánlatokat megjelöléssel
.üres te’ek* jeligére a Hajduföld kiadó­

hivatalába kérek. 1401
4 lk osztályos kereskedelmi könyv eladó 

Jelmeceder Mihály, Piac 62, 327
Eladó Móric-utca 16, szliru ház, 4 szoba, 

konyha, istálló egyéb meilókhelyiségek- 
kcl, azonnal elfoglalható. Értekezni dél­
után. 385

Eladás

K0NYHAEDÉN7T

FÜLOP MIKLÓS- 
nál Debrecenben, Csapó-utca 
3. szóm alatt lehet beszerezni.

Telefon 917.

lét szoba-konyha, istálló, sertésól kert­
iéiben, villamostól öt percre kiadó, — 
Péterfia-utca 48. 521

Kllönbejárati utcai bútorozott szoba ki­
adó. Nyugati-utca 32. 514

Szeba, konyha azonnalra bútorral vagy 
anélkül kiadó, Cim a ki? dóban. 5t9

Utcai bútorozott szoba kiadó 1—2 intem- 
gena egyénnek. Mester* utca 31. özo 

Lakáé esetleg négy szobával, mellékhelyi-
Bégekkel központon kiadó. Cim a kiadó­
kai 530

Utcai ktilönbejáratu bútorozott szoba ki­
adó. Erzsébet-utca 19. szám. 523

Két szobás lakás átadó, vagy egyszobással 
elcserélendő, Bethlen-utca 27. j 531

8zéD utcai bútorozott szoba kiadó, Bika- 
béiház, I. emelet 6, hirdetési vállalat 

mellett. 520
Baorosett utcai szoba kiadó. Darabos-

utca 9. 582
Kétszobás, esetleg egy nagy szoba, konyha 

és mellékhelyiségekből álló lakást ke­
resek. Ajánlatokat .Nagy lakbért fizetek* 
jeligére a Hajduföld kiadóba. 14C8 

Csillag Utca 79. sz. alatt modern egy szoba, 
előszoba, konyha, speiz, fáskamarás la­
kás azonnal átadó, 499

Kereslet

Eiv darab szivó-nyomó szivattyú eladó a 
Debreceni Mükőgyárnál, Fürdő-utca 2. 

szám. 768
Építkezéshez alkalmas homok közel a vá­

roshoz eladó, értekezni lehet Füvészkert 
utca 6 448-

Eladók keveset használt férfiruhák, fehér­
nemű, kabátok, cipők. Miklós-utca 41.

504
Eladó 300 négyszögöl házhely a Homok­

kertben, a Szabó Kálmán-utca végén, 
Beitau'ca 4. szám alatt. Van rajta téglá­
kul körülkerítve, 10 nemes gyümölcsfa. 
Értekezhetni gróf Tisza István-utca 8. 

1411

Ajánlat
UnnA ayant vécu 3 ans ä Paria donno MODS« leróna tran<;als, par la Methode 

Berlitz. Piix trés modereés. Aussl pour 
débuutana- Adresse au bureau du Journal.

Faiborok leszállított áron liter- és hordó- 
tételben Arany János 30. 128b

Fehér és színes filc kalapok olcsón sze­
rezhetők be. Matta Anna, Csemete-utca 

10. szám. 255
Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a 

Debreceni Mükőgyárban. Fürdö-utca 2 
szám. 338

Márványmozaik cementlapok, betonáruk, 
siikövek, mindenfajta építési anyagok 
hsio'KBi bban besrtrezhetök Debreceni 
Mükőgyátnál, Füidő-utca 2 sz. Telefon 
10- 93. 33b

lóminőségii tégla és caerép Tóth és Se- 
tényén épitéfzek téglagyárában kap­
ható legélesebben Megbízott Betűs Jo- 
z-ef, Zöldfa-utca 8.

Tazlaiuk figjelmébe ajánljuk mist beve- 
ze e t gyapjú posztoszöveteinket. Kész­
letben is fizethető. Hitelszövetkezet. 
Csapó-utca 28- i83“

Középiskolás fiukat teljes ellátásra elfcgad 
iiit család következő tanévié. Kossuth- 

utca 59. 302
Kanualia át ülőhelynek és két nagy száraz 

pirce raktárnak kiadó. Csapó-utca 39.
igazolványkép vasárnapig 3 darab csak 20 
"ezer K. azonnal kész, Petöfi-téren, a 

nagyállomásnal 438
50 held elsőrendű szovftti föld terméssel 

beibeadó, 1 holdnyi szóló Sámsonban 
eladó Kar-utca 11 482

1-2 urileónykát teljes ellátásra elválla
Özvegy uriasszony. Miklós-utca 41. dUj 

Bevelönóséget vállal gyermekek vizsgára 
készítése céljából, bölcsészethallgatónő 
Cim Kálvintér 5., Kiss Ferencnél. 505 

Vend'glő forgalmas helyen, azonnal átadó.
Cim a kiadóban 506

Mons, avant vécu 3 ans á Paris donne 
lecons francais, par la Mé hode Berlitz. 
Ptix trés modérees. Aussi pour débu- 
ta ts Adresse au Dureau du journal.

507
Üzlet azonnal kiadó, Rákóczi utca 8 szán\

Gyár, üzem, olajgyár és művezetői vagy 
tögépészi állást keres 86 éves nős, szak­
iskolát végzett, minden tekintetben első­
rendű szakképzettséggel biró egyén, ki 
esetleg uradalomban is vállalna állást, 
írásbeli megkeresések »Szorgalmas* jel­
igére a Független Újság Riadójába ké- Eladó Magoss-utca 17. számú modern sa- 
retnek 66 508 _ u-1- utnaitóiivai s mnliékhelvi-

Vesiek tiszta patentzáros (csattog) üvege­
ket magas áron. Kristály sezérképviselet, 
Külsővásártér 18 szám 512

KenyérelárusltÓDŐ Péterfiai lerakatunkba 
óvadékkal felvétetik, Koronakenyérgyár. 
Bethlen-utca 23. 500

Egy darab kovácsüllőt és egy fúrógépet 
vételre keies a Debreceui Mükőgyír, 
Fürdő utca 2. 769

Lószőrt használtat veszek, Arany János- 
utca 38 ‘‘Co

Tanulók azonnali belépéssel felvétetnek a
Füszerkereskedelminél, Piac utca 41 406 

Tanuló felvétetik Frank Miklós cégnél, 1 Piac-utca 17 501

Társat keres jómenetelü üzlethez jól be­
vezetett cég saját műhellyel. »Sürgős* 
jeligére a Tiszántúli kiadóba 519 

Főpincér vagy percentes óvadékkal felvé­
teti*. Cim kiadóban. Ugyanott faraktár 
bérbeadó 513

Kőmivest felveszünk. Bírta, félemelet 15.
525

Gyors- és gépirónőt azonnali belépésre 
felveszünk, Szent Anna-utca 11, iroda

Hosszú irodai gyakorlattal, perfekt gép­
írás állást keres, esetleg ügyvédi iroda- 
ban is azonnali belépésre. Cim a kiadó­
ban.  529

rokház. két lakosztállyal s mellékhelyi. 
Bégekkel, 3 szoba vételkor elfoglalható. 
Értekezhetni tulajdonossal. 516

Ffirdőszobaberendezés, hajtókocsi, szekér 
eladó. Cim a kiadóban. 527

Eladó szép családi ház, gyönyörű szép 
termő szőllövel, gyümölcsössel, mellék­
helyiségekkel együtt, Csapókért, Báthori 
utca 45. szám, 3 járás. 522.

Szép uj burgonya sürgősen eladó, mázsán­
ként egyszázhetvenezer koronáért. Kap­
ható Hatvan-utca 36, 515

Péterüa elején nagylelkű ház, melyben két 
üzlet van, eladó. Cim a kiadóban. 512 

Eladó ház és föld Keresztesi-utcában be­
költözhető lakással. Értekezhetni dr 
Szelényi ügyvédnél, Széchenyi-utca 10.

533 
Eladó Singer varrógép, zsiroshordó, rézüst, 

íróasztal, fiú és gyermekruhák és kabá­
tok, cipők stb. Szent Anna-utca 9. sz„ 
hátul az udvarban. Értekezni délután 

2—4 óra között 502
Eladó egy 720 mm-es cséplöszekrény és 

egy 3 lóerős benzinmotor. Meszena-utca 
22. szám. 510

Ebédlő bútor tölgyfából, teljesen uj, eladó.
Batthyány-utca 22. 524

Pacsirta-utca 6. szám alatt egy ház fele
része, szoba, konyha azonnal átadó. 
Értekezni vitéz dr Szilágyi Dénes ügy- í 
véd irodájában, Piac-utca 19 361 j

VIZET IGYUNK 11
üdíti — frissíti!

Megrendelhető |
MÁRKUS JENŐ I
Hatvan-utca II. Telefon 14. g

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír — Boríték — Táblázat — Meghivó
Számla -- Gyászlap -- Névjegy - Müvek stb

Ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

IfiPUHK NONYVNYOMDaia
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Pénztár- biok k 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethü művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 
(Ugyanott Van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utca 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet k°P-

Sze v$ny 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fény képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utoa 36. — 
Mona Lisa műterem.

,LeCoq’
i L-uTimTTrnwm-nnrtnrrrTWi I wiiliil iWfMiIíniílifflTnii 

a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája 
minden szinben.

Magyarországon is forgalomba került, 

i &érje eredeti kakas 
védjegyű cípöpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti szinben tartja, repe-■ 
déstöl megóvja, nagyon fé-1 
nyessé és vízhatlanná teszi. I

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvailalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóasuf-ut 59
BiafllaiManoarileinzeil HBM’i-_ti UpmaiMillilil II-


